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A. Informácie o účtovnej jednotke 

 
a) Založenie spoločnosti 

 
ZSNP SAV, s.r.o.   

Priemyselná 12 

965 63 Žiar nad Hronom 

 

Spoločnosť  ZSNP SAV, s.r.o. ( ďalej len Spoločnosť) bola založená  10. 10. 2008 a do obchodného registra bola zapísaná  

22.10.2008, (Obchodný register Okresného súdu Banská Bystrica v Banskej Bystrici, oddiel  Sro, vložka  číslo 15544/S).  

 

 b) Hlavnými činnosťami spoločnosti sú: 

 
– kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným prevádzkovateľom živnosti 

– spracovanie alkalických vôd 

– výroba a odbyt bezvodého síranu sodného 

– výroba a odbyt hlinitanového roztoku 

 

c) Počet zamestnancov  
 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 18 18 

 

d) Údaje o neobmedzenom ručení 
 
Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom podľa § 56 ods. 5  Obchodného zákonníka v iných spoločnostiach. 

 

e) Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 
 
Účtovná závierka spoločnosti k 31. decembru 2015 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 zákona 

NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, a to za účtovné obdobie od 1. januára 2015  

do 31. decembra 2015. 

 

f) Dátum schválenia účtovnej závierky za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 
 
Účtovná závierka za rok 2014  bola schválená Rozhodnutím jediného spoločníka spoločnosti dňa 20. marca 2015 a uložená 

do  registra  účtovných závierok dňa 20. marca 2015. 

 

B. Informácie o orgánoch účtovnej jednotky 

 
a) Konateľ:  Ing, Ján Klimko 
  

b) Štruktúra spoločníkov 

 
    Štruktúra spoločníkov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka:  

 

Akcionár 

Výška podielu na základnom imaní 
Podiel na hlasovacích 

právach v % 

Iný podiel na 

ostatných položkách 

VI ako na ZI 

v % 
absolútne v % 

a b c d e 

 ZSNP, a.s. 6 639 100   100 - 

 Spolu 6 639 100 100  

 
V štruktúre spoločníkov v priebehu roka 2015 nedošlo k zmene. 
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C. Informácie o konsolidovanom celku 

 
Spoločnosť sa zahŕňa do konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti ZSNP, a. s., Priemyselná 12, Žiar nad Hronom. a táto 

sa zahŕňa do konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti ZSNP Holdings Limited so sídlom  Andrea Miaouli 39,  

Lakatamia, 2320 Nicosia, Cyprus a tá je súčasťou konsolidovanej účtovnej závierky Penta Investments Limited, so sídlom 

3rd Floor, Osprey House, 5-7 Old Street, St Helier, JE2 3RG, Channel Islands  a tá je súčasťou konsolidovanej účtovnej 

závierky Penta Holding Limited so sídlom Agias Fylaxeos & Polygnostou, 212, C&I CENTER, 2nd floor, P.C. 3803, 

Limassol, Cyprus. 

 

Konsolidované účtovné závierky sú dostupné v spoločnosti Penta Holding Limited. Konsolidované účtovné závierky sú 

uložené v obchodnom registri, ktorý vedie Department of Registrar of Companies and Official Receiver so sídlom Makarios 

Avenue, Xenios Building, PC 1427 Nicosia, Cyprus. 

 

 

 

D. Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
 

 

(a) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

 
Účtovná závierka bola zostavená podľa Zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov za predpokladu 

nepretržitého trvania jej činnosti.  

Počas účtovného obdobia nenastala zmena účtovných zásad a účtovných metód. 

Účtovníctvo sa vedie na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za základ sa berú všetky  náklady 

a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum  ich zaplatenia. 

Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti, t.j. berú sa za základ všetky riziká, straty a zníženia 

hodnoty, ktoré sa týkajú  majetku a záväzkov a sú známe ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

 
Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované. 

 

(b) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 
 

 

Dlhodobý nehmotný majetok 

 

Dlhodobý nehmotný  majetok  nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, pričom touto cenou sa rozumie cena obstarania 

a náklady súvisiace s obstaraním (dopravné, clo a pod.). 

Dlhodobý nehmotný  majetok obstaraný  vlastnou činnosťou sa oceňuje skutočnými vlastnými nákladmi, ktorými sa 

rozumejú priame náklady, prípadne aj časť nepriamych nákladov, ktoré sa vzťahujú na výrobu a výrobná réžia. Ocenenie je 

maximálne do úrovne reprodukčnej obstarávacej ceny.  

 

Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou. 

 

Dlhodobý hmotný majetok 

 

Dlhodobý hmotný  majetok  obstaraný kúpou  sa oceňuje obstarávacou cenou, pričom touto cenou sa rozumie cena obstarania 

a náklady súvisiace s obstaraním (dopravné, clo a pod.). 

 

Dlhodobý hmotný  majetok obstaraný  vlastnou činnosťou sa oceňuje skutočnými vlastnými nákladmi, ktorými sa rozumejú 

priame náklady, prípadne aj časť nepriamych nákladov, ktoré sa vzťahujú na výrobu a výrobná réžia. Ocenenie je maximálne 

do úrovne reprodukčnej obstarávacej ceny.  

 

Dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou. 

 

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby, počas ktorej bude tento majetok 

prinášať ekonomické úžitky. Odpisovať sa začína v mesiaci uvedenia dlhodobého majetku do používania. Ostatný  nehmotný 

majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400,- EUR  a nižšia  sa považuje za službu a sleduje sa 

v podsúvahovej evidencii. 

 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

 predpokladaná 

doba používania 

metóda 

odpisovania 

ročná odpisová 

sadzba v % 

softvér 5 rovnomerná 20 

oceniteľné práva (licencia) 5 rovnomerná 20 
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Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného 

priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína v mesiaci  uvedenia dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý 

hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia, doba použiteľnosti je dlhšia ako 1 

rok a zároveň sa považuje za dlhodobý hmotný majetok  odpisuje sa na základe stanovenej doby životnosti.  Ostatný hmotný 

majetok sa považuje za zásoby a ďalej sa eviduje v podsúvahovej evidencii. 

 

 Pozemky sa neodpisujú. 

 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

 predpokladaná 

doba používania 

metóda 

odpisovania 

ročná odpisová 

sadzba v % 

stavby 25 rovnomerná 4 

Drobné stavby 12 rovnomerná 8,33 

stroje, prístroje a zariadenia 4 - 12 rovnomerná 25 –  8,33 

dopravné prostriedky 4 - 6 rovnomerná 25 – 16,67 

inventár 4 - 6 rovnomerná 25 – 16,67 

 

Podľa internej smernice spoločnosť tvorí opravnú položku k nedokončeným investíciám v prípade pozastavených 

investičných akcií a k využívanému, ale dosiaľ nezaradenému dlhodobému majetku alebo sa majetok nebude využívať vôbec 

a spoločnosť  nepredpokladá žiaden výnos z jeho predaja. 

 

(c) Zásoby  

 
Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou, pričom touto cenou sa rozumie cena obstarania a náklady súvisiace 

s obstaraním (dopravné, clo  a pod.).  

Zásoby obstarané iným spôsobom sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou. 

Úbytok materiálu, náhradných dielov a tovaru  je účtovaný metódou FIFO. 

 

Zásoby vlastnej výroby sa oceňujú cenou ich možného použitia. 

 

Opravná položka 

Pri zásobách materiálu a náhradných dielov sa opravná položka tvorí percentom z hodnoty bezobrátkových zásob podľa 

internej smernice spoločnosti, pri zásobách nedokončenej výroby (NV) a hotovej výroby (HV) podľa individuálneho 

posúdenia, ak očakávaná realizačná cena je nižšia ako hodnota ocenenia v účtovníctve  

 

Opravná položka sa zníži, keď pominú dôvody na jej existenciu (predaj alebo spotrebovanie zásob, prehodnotenie 

opodstatnenosti jej výšky). 

 

(d)  Pohľadávky 

 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom 

do základného imania sa oceňujú cenou obstarania. 

 

Opravná položka 

 

V súlade s internou smernicou sa tvorí opravná položka najmä podľa individuálneho posúdenia návratnosti pohľadávok.  100 

%  opravná položka sa tvorí k nedobytným pohľadávkam (napr. v konkurze alebo likvidácií, k úrokom z omeškania) 

a k ostatným pohľadávkam sa tvorí v pomernej výške k očakávanej návratnosti. Opravná položka sa zníži, keď pominú 

dôvody na jej existenciu (najmä z dôvodu predaja, odpisu a postúpenia nevymožiteľných pohľadávok).   

 

 

 

(e) Peňažné prostriedky a ceniny 

 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.  

 

 

(f) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
 

Časové rozlíšenie  sa oceňuje menovitou hodnotou pri dodržaní princípu časovej a vecnej súvislosti. 
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(g) Rezervy 
 

Rezervy ako záväzky s neurčitým časovým vymedzením a s neurčitou výškou sa oceňujú  v  očakávanej výške záväzku. 
 

(h) Záväzky 

 
Záväzky, dlhopisy, pôžičky a úvery sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. 

Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška 

v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  
 

(i) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 
 

Spoločnosť o výdavkoch a výnosoch budúcich období v bežnom účtovnom období, ani v bezprostredne predchádzajúcom 

účtovnom období  neúčtovala. 

 

(j) Vlastné imanie 

 
Vlastné imanie sa skladá zo základného imania, zákonného rezervného fondu a výsledku hospodárenia minulých 

období. 
 

(k) Cudzia mena 
 

Transakcie v cudzej mene prepočítavajú na menu eur referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou 

centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. 

 

(l) Výnosy 
 
Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty.  Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bónusy, 

skontá, dobropisy a pod.) bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu. 

 

(m) Daň z príjmu 

 
 Náklad na daň z príjmov sa počíta pomocou platnej daňovej sadzby z účtovného zisku upraveného o trvalé alebo dočasne 

daňovo neuznateľné náklady a nezdaňované výnosy.  

Odložené dane (odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok)  sa vzťahujú na: 

 dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe a ich daňovou 

základňou, 

 možnosti umorovať daňovú stratu v budúcnosti, pod ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú stratu od základu 

dane v budúcnosti, 

 možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období. 

 

O odloženom daňovom záväzku účtuje spoločnosť vždy, o pohľadávke účtuje, ak je realizovateľná. 

 

(n) Opravy chýb minulých období 

 
Spoločnosť v bežnom účtovnom období neúčtovala o oprave významných chýb minulých období. 
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E. Informácie, ktoré vysvetľujú a dopĺňajú súvahu a výkaz ziskov a strát 
 

 
 Záväzky 

  
Štruktúra záväzkov (okrem bankových úverov) podľa zostatkovej doby splatnosti je uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Záväzky po lehote splatnosti 6 835 58 657 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka vrátane 994 826 992 416 

Krátkodobé záväzky spolu 1 001 661 1 051 073 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti jeden rok až päť rokov 1 345 1 255 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti nad päť rokov - - 

Dlhodobé záväzky spolu 1 345                      1 255 

 
Spoločnosť eviduje prijatú pôžičku od materskej spoločnosti ZSNP, a.s. v hodnote 800 000.- EUR s fixnou úrokovou 

sadzbou 5 % p.a. splatnou 26. 6. 2016. 

 

 

 

 

 Prehľad o podsúvahových účtoch 

 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Prenajatý majetok formou operatívneho nájmu – sklad hydrátu 

 

- 

 

38 438 

Najatý majetok formou operatívneho nájmu 

 

28 514 

 

28 514 

Ostatný nehmotný majetok – obstaraný do 2 400 EUR 

 

192 

 

192 

Ostatný hmotný majetok – obstaraný do 1 700 EUR 

 

4 944 

 

4 716 

Pohľadávka z daňovej licencie roku 2014 

 

- 

 

548 

Spolu 

 

72 408 

 

72 408 

      

      Najatý majetok pozostáva z osobného motorového vozidla Škoda Oktávia, 1 kusa dávkovača vody a 3 kusov plynových 

fliaš. 

 

M.  Informácie o iných aktívach a iných  pasívach 

 
1. Prípadné ďalšie záväzky z/zo 

 

  Spoločnosť je účastníkom zmluvy o záložnom práve č. 58620/08U03/O/Z/2009 spoločnosti ZSNP, a.s. za úver 

poskytnutý Environmentálnym fondom v hodnote 2 180 000 EUR. 

 

   

 2.    Ostatné finančné povinnosti 

   

 Spoločnosť  nemá žiadne ďalšie povinnosti. 
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N. Informácie o príjmoch a výhodách členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov 

a iných  orgánov účtovnej jednotky 
       

Členom štatutárnych orgánov za výkon svojej funkcie  boli vyplatené nasledovné odmeny: 

 

 
Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 

obdobie 

externí 4 800 4 800 

 
  

O. Informácie o ekonomických vzťahoch účtovnej jednotky a spriaznených osôb. 

 
 Spoločnosť uskutočnila v priebehu účtovného obdobia transakcie so spriaznenými osobami   

 (významné  transakcie sa uskutočnili s materskou účtovnou jednotkou ).  

 

 

Údaje o transakciách so spriaznenými osobami  

 
Spoločnosť uskutočnila v priebehu účtovného obdobia nasledujúce transakcie so spriaznenými osobami.  

 

Dcérska účtovná jednotka/ 

Materská účtovná jednotka 

Kód druhu 

obchodu 

Hodnotové vyjadrenie obchodu 

Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Predaj:    

            spracovanie alkal. vody            

           a  prenájom 

 

03 

 

1 411 932 

 

1 641 425 

            

            záruka za úver              

 

10 
- 

 

22 325 

 

Spolu predaj: 

  

1 411 932 

 

1 663 750 

    

Nákup:    

DNHM 01 
 

28 726 
- 

           

 Materiál a tovar  

 

01 

 

93 

 

5 565 

            

Služby  

 

01 

 

68 286 

 

68 188 

            

Úroky  

 

08 

 

40 556 

 

40 556 

 

Spolu nákup:  

  

137 661 

 

114 309 

 
Kód druhu obchodu: 

01 – kúpa 

02 – predaj 

03-poskytnutie služby 

08 – úver, pôžička 

10 - záruka 
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Vybrané aktíva a pasíva vyplývajúce z transakcií so spriaznenými osobami sú uvedené v nasledujúcom prehľade: 

 

 
Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Záväzky  zo zostatkovou dobou do 1 roka                       7 207 33 804 

Záväzok z prijatej pôžičky  800 000 800 000 

Spolu pasíva 807 207 833 804 

   

Krátkodobé pohľadávky  309 613 344 526 

Spolu aktíva 309 613 344 526 

 

 

P. Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná 

závierka,  do dňa zostavenia účtovnej závierky 

 
Po dni 31.12.2015 nenastali žiadne udalosti majúce významný vplyv na verné zobrazenie skutočností, ktoré sú predmetom 

účtovníctva. 

 


